

中国人寿服务山东能力再提升

山东国寿举办分业经营20周年、创业人力突破20万人大会

本报济南11月20日讯(记者 周爱宝 通讯员 徐钢)11月19日,中国人寿保险股份有限公司山东省分公司分业经营20周年暨庆祝三渠九部创业人力突破20万人大会在省会大剧院举行。中国人寿(集团)公司党委副书记、副董事长、总裁缪建民,中国人寿保险股份有限公司党委委员、副总裁徐海峰,省金融办主任李永健,山东保监局局长孙建宁,省老龄办主任丁添滨,中国人寿保险股份有限公司业务总监、山东省分公司党委书记、总经理白彬等领导以及公司老干部和员工代表出席了会议。

中国人寿1949年建司,与共和国同龄。1996年根据中央金融体制改革要求,产寿险正式分业

经营,11月18日,公司在济南举行分业揭牌仪式,以崭新的姿态融入山东经济社会,正式开启了振兴民族寿险业的二次创业征程,到今年已是整整20个年头。

分业初期,公司家底薄、条件差,发展建设百业待兴。在山东省委省政府、山东保监局的正确领导和社会各界的支持下,中国人寿山东省分公司高举二次创业旗帜,励志振兴民族寿险业,成功引入寿险营销机制,深度融入市场经济大潮,最大限度地释放和发展了销售队伍创业创富创新的活力,推动公司建设发展快速步入正轨,展开了山东国寿创业兴司的新画卷。

进入21世纪,寿险业市场

格局发生了深刻变化,公司改革发展步伐加快。中国人寿山东省分公司抢抓股改上市机遇,深入“解放思想、干事创业、加快发展”,推动全省上下发展观念、经营理念大解放大革新,开创了有质量、有效益、可持续的发展格局。“十二五”时期,公司面临转型升级新考验,经受了“三期叠加”严峻挑战。抢抓国务院“新十条”、山东省“金改22条”和“省六条”政策机遇,坚定不移地立足三渠九部“创万人大业、铸国寿军魂”,积极探索打造三个体系,巩固了市场优势、战胜了“三期叠加”,为阔步“十三五”积累了经验、坚定了信心、积蓄了能量。

20年来,中国人寿山东省

分公司总保费从分业之初5亿元发展到今天突破300亿元,创造了“20载60倍”的辉煌业绩。山东国寿坚定不移地走以量质并举的人力扩张为主导的市场拓展道路。近几年来,积极响应中央“大众创业、万众创新”号召,致力于吸纳更多胸怀创业创富创新梦想的有志之士投身寿险营销事业,既为广大创业伙伴提供了施展才华、实现梦想的平台,也有力支撑了公司事业发展。当前,山东国寿创业人力突破20万,这标志着“大众创业、万众创新”理念在保险业的落地生根开花结果,标志着“新十条”等支持现代保险服务业加快发展的政策红利初步释放,也标志着中国人寿服从服

务于山东经济社会发展能力的再提升、再跨越。

随着保费总量和创业人力强势突破,公司发展的内生动力和服务民生保障的能力持续增强,公司总资产超过1243亿元,风险保额超过1.93万亿元,服务客户数超过4000万人,城乡居民和职工大病保险累计承保1.12亿人次、赔付148.7万人次、33.49亿元,小额贷款累计参保2530万余人、为15万余人次支付3.2亿元的保险金,银龄安康工程累计参保3200多万人、为18万余人次支付了4亿元的保险金,积极探索为全省建档立卡贫困人口提供“一揽子”保险保障服务的有效方式和路径,赢得了社会的广泛赞誉。

光阴的故事(上)

记者眼中的刘嘉瑜先生



周爱宝

人生有几个20年?一个人第一个20年,长身体、学知识;第二个20年,

在学中干,在干中学,转眼人到中年;第三个20年,是人生收获的季节,不再有年轻的浮躁,挥洒干事创业的汗水,播洒友谊的种子,慢慢转换成甘甜的果实。对前途既不奢望也不悲观,行动力仍然是所有事业成功的基础。人生到了第四个20年的时候,回想往事心中无憾:该拼的已经拼过,当走的路已经走过。人生淡定又从容,颐养天年,含饴弄孙。不再感慨什么烈士暮年,壮心不已。

我认识的朋友里,刘嘉瑜先生已经进入人生的第四个阶段。19日,中国人寿集团总裁缪建民和到场的一千多名国寿员工及嘉宾一起分享了刘嘉瑜和他的创业伙伴宋金平、白彬等过去波澜壮阔的20年。

2016年11月19日上午,中国人寿山东省分公司纪念分业经营二十周年暨三渠九部创业人力突破20万人大会在省会大剧院隆重召开。爱宝有幸见证了这一时刻,一个个熟悉的退休的和提拔至集团公司的山东国寿老领导出现在现场,共同观看《不忘初心,砥砺奋进》的纪录片。作为一个见证山东国寿迅猛发展20年的记者,爱宝也出现在纪录片里。20年前分业时,山东国寿全省只有1700多人,保费收入5个亿。到现在人力20万人,保费收入300亿。取得了“20载60倍”的长足进步。这让我感慨万分。

这是一个光阴的故事。山东国寿20年历经三任总经理,我比较熟悉的第一任是刘嘉瑜先生和现任的白彬先生。刘嘉瑜先生现在已经进入人生的第四个20年,他的发言淡定从容,讲话仍然那么底气十足,字正腔圆,逻辑清晰。回想我和他打交道最多的是,他从山东国寿总经理退居二线,千山东省保险

行业协会秘书长的时候。那时保险业的负面报道很多,一方面是保险作为新生事物有很多不规范的地方,另一方面社会各界包括我们记者,对保险也有偏见,而且专业知识不够。山东省保险行业协会与我们记者一起做了社会公众和保险业沟通的桥梁,刘嘉瑜先生与我们记者打交道特别有耐心,我们写正面保险报道他就感谢,写一些问题性报道,他也主动回应,有时我们的报道出现偏差,他用长者的宽厚来指正,我们从他的做人做事的态度中受益良多。慢慢地,我们记者注意保险新闻报道要客观中立,有问题不回避,但不能随意抹黑保险业形象,我们记者与保险监管和保险从业人员有了良好的互动,促进了大众对保险知识的了解。他还专门指导和帮助我开设了“爱宝探险”保险专栏。后来,他年岁也大了,家里的孙子也需要人照看。在他离开工作岗位时,我还专门请他吃了一顿便饭,感谢他对我们的帮助,也表达了对他离开保险业的依依惜别之情。

11月19日,他与我们分享了20年前开始的山东国寿故事,他提出的“二次创业”,在寿险从中国人民保险公司分业后,这家全新的寿险公司抓住市场经济的机遇,引进保险个人营销机制,拥抱保险业大发展的历史机遇,夯实基础,才取得了今天骄人的业绩。我清晰地看到,四十多岁的国寿朋友,完整地经历了这二十年,他们心中的激动应该不亚于这三位“老班长”。当然最激动的是刘嘉瑜。是啊!刘嘉瑜先生在这个场合与他的创业伙伴见面怎会不激动,因为山东国寿蒸蒸日上,政通人和。一个的成功,不光是他在位时的成功,而是他离开时,这个事业依然生机盎然,人才辈出。



“蛋贱伤农”或难以再现

鸡蛋价格指数保险为养殖户避开市场风险

养殖业风险大,谚语“家财万贯 带毛的不算”很好地形容了养殖业的艰辛,除了大型疫情让养殖户血本无归,来自市场的价格波动也往往会让养殖户“大出血”。作为中国人廉价优质蛋白质的最主要的获取来源之一,鸡蛋,是我们老百姓餐桌上必不可少的美味佳肴,它一头连着老百姓的菜篮子,另一头系着养殖户的钱袋子。如何找准鸡蛋的合理价格,保护各方利益?这在许多年中一直是一个无解的难题。日前,山东太平洋保险研发的鸡蛋价格指数保险让这一难题顺利解决。

近日,记者跟随山东省保险行业协会组织的“山东保险创新星火燎原”采风团,走进天桥区养鸡大户刘立民的养鸡场,高科技设备让养鸡这个传统行业看上去多了很多现代化的因素,这个日产5000—10000斤鸡蛋的养鸡场,从养鸡、防疫、清扫、鸡蛋装箱全部实现自动化。养鸡养了十几年,老刘很有自己的一套经验,他养的鸡已经多年没有得过禽流感,因此,现在最让他担心的是来自市场的“价格杀”。

鸡舍、鸡苗、饲料、药品、电、水等等,这些都是养鸡不可或缺的成本,据老刘讲,按照今年的物价,一斤鸡蛋的价格达到3元,他就有利可得,低于3元基本属于白忙活。

5月25日,太平洋产险鸡蛋目标价格保险发布暨新四维“蛋道”数据平台推介会在济南召开,会上签订了全国第一单商业性鸡蛋目标价格保险,刘立民成了第一个吃螃蟹的人。时至今日,仅半年的时间,刘立民已经尝到了投保的甜头,作为尝试,共有14万只鸡的养鸡场,他拿出4万只鸡投保了鸡蛋价格指数保险,年保费近15万,6—8月,济南鸡蛋价格在3.3—3.8元之间波动,保险约定价4.0元,太平洋财险为刘立民支付了11万赔款。9—11月,鸡蛋价格仍然没有达到保险约定价4.2元,刘立民还将获得不菲的保险理赔款。谈起鸡蛋价格指数保险,老刘大手一挥:“明年还得买,所有的鸡都上保险!”

山东太平洋财险褚洪飞在介绍鸡蛋目标价格指数保险项目时表示,中国是一个拥有14亿只规模的蛋鸡养殖大国,山东蛋鸡存栏量能占到2亿以上,其中,5000至15000只养殖规模的养殖户占70%以上,山东养鸡业普遍存在大群体小规模的情况。为提高山东养鸡户的风险承受能力,让养鸡行业更加蓬勃健康发展,山东太平洋财险充分发挥行业优势,创新业务模式,精准发力,与山东新四维农业科技公司、中国农行临沂分行等联合推出“蛋鸡养殖业全流程产品及服务”,从科研、技术、数



鲁股扩军,烟台菏泽两企业成功过会

主板上市公司山东十七城全覆盖,明年银行股将唱主角

赛托生物科技有限公司,赛托生物成立于2010年1月19日。2014年10月16日,菏泽赛托生物科技有限公司整体变更为山东赛托生物科技股份有限公司,总部设立在山东省菏泽市定陶区。

此次,赛托生物计划发行不超过2666.67万股新股,募集资金123797万元,照此计算,每股发行价保守估计为46.42元。

位于烟台市的道恩高科成立于2002年12月6日,成立以来专注于热塑性弹性体、改性塑

料和色母粒产品的研发、生产、销售和专业服务,实际控制人是于晓宁和韩丽梅,两人100%持有道恩高科的母公司道恩集团,而后者持有道恩高科64.49%的股份。8月14日,道恩高科发布首次公开发行股票并在创业板上市的招股说明书。

值得一提的是,此前山东省十七城中只有菏泽没有主板上市公司,此番随着步长制药和赛托生物成功登陆资本市场,国内A股市场已实现全省各地的全覆盖。

据了解,赛托生物是一家应用基因工程技术和微生物转化技术制造甾体药物原料的企业,公开资料显示,赛托生物注册资本8000万元,前身为菏泽